
 الإجابة النموذجية لامتحان الإحصاء

 عمراني.ز: الأستاذ. لى ماستر أمراض اللغة والتواصلمستوى السنة الأو

 (ن60) :الجانب النظري

 (ن20) :أنواع الفروض التي يمكن اختبارها إحصائيا/ 1

 .وجود علاقة ارتباطية بين متغيرين أو أكثروهي تلك الفروض التي تشير إلى  :فروض ارتباطية -

 .مجموعتين أو بين قياسينيا بين وهي فروض تشير إلى وجود فروق دالة إحصائ: فروض فارقة -

 .وهي فروض تشير إلى تفاعل أكثر من متغير مستقل مع أكثر من متغير تابع :فروض تفاعلية -

 .وهي فروض تتنبأ بمستقبل ظاهرة ما، بناء على معادلة الإنحدار : فروض تنبؤية -

 .تغير على متغير آخروهي فروض تدرس تأثير م: فروض تأثيرية -

الباحث، لأنه هو الفرض الوحيد  ينفي مايتوقعه يضع الباحث الفرض الصفري رغم ان هذا الأخير/ 2

 (ن01) .الذي يمكن اختباره إحصائيا بالنفي أو الإثبات، دون الفرض البديل

، أما %50، بمعنى نسبة يقين %0وح به لايتجاوز يشير إلى نسبة الخطأ المسم 0.00الدلالة  ىمستو/ 3

وهو  %55، في حين نسبة اليقين تكون %1فيشير إلى نسبة خطأ مسموح به لايتعدى  0.01مستوى دلالة 

 (ن01) .الأفضل

الفرض البديل الموجه هو ذلك الفرض الذي يحدد الأفضلية لصالح من ستكون، ويكون الإختبار فيه / 4

أما الفرض البديل غير الموجه فيتنبأ فقط بوجود فروق دالة دون تحديد . (ن01) أحادي الذيل أو الطرف

 .(ن01)الأفضلية لصالح من تكون، ويكون الإختبار فيه ثنائي الذيل أو الطرف 

 (ن14) :انب العدديالج

 (ن80) :التمرين الأول

 (ن2) :فنقوم بحسابه 0.961yR=، يبقى لنا فقط 0.952y=0.96 & R1yR=لدينا 

380 39 41 56 52 44 38 60 50 X1 

317 31 35 48 44 37 29 52 41 X2 

18522 1521 1681 3136 2704 1936 1444 3600 2500 X1
2

 

13021 961 1225 2304 1936 1369 841 2704 1681 X2
2

 

15520 1209 1435 2688 2288 1628 1102 3120 2050 X1* X2 

 (ن01) 990.: معامل الإرتباط هو: بيرسون نجد أنوبعد تطبيق قانون معامل ارتباط 

وهو معامل ارتباط قوي جدا  (ن01)  R=.96: بالتعويض في قانون معامل الإرتباط المتعدد ينتج لنا

 (ن01) .الذكاء والذاكرة: يدل على وجود علاقة ارتباطية قوية بين اللغة الشفهية وكل من

 (ن00.) 2x-y1R=0.44: ، ينتج لنا 2Xباستثناء  yو  1Xنقوم بحساب معامل الإرتباط الجزئي بين 

 (ن00.) 1x-y2R=.010: ، ينتج لنا 1Xباستثناء  yو  2Xنقوم بحساب معامل الإرتباط الجزئي بين 



باللغة الشفهية من  أكثركون أن الذكاء يرتبط  2حية امبريقية يمكننا الإستفادة من ناتج السؤالمن نا

 (ن10)  .الذاكرة، وعليه لتنمية اللغة الشفهية عند الطفل لابد من استثارة الذكاء عند الطفل

 (ن60) :التمرين الثاني

 (ن20)    X =2¯X : 0H           1¯X >2¯X : 1H¯1      :نضع الفروض الإحصائية الآتية

 :تين مستقلتين ومتساويتين في العددلعين" ت"نقوم بالتعويض في قانون 

على  2.35، ولدينا قيمة ت المجدولة Tc= 67.68: بالتعويض في القانون نجد قيمة ت المحسوبة

 (ن10) .0.01مستوى دلالة 

ونجد بأن قيمة ت المحسوبة تقع في منطقة رفض الفرض الصفري وقبول  (ن10)  نرسم المخطط،

من أنه  %55إذن نرفض الفرض الصفري ونقبل الفرض البديل، ونحن متأكدون . الفرض البديل

أي أن . (ن10)  توجد فروق دالة إحصائيا في مستوى فهم اللغة الشفهية لصالح المجموعة التجريبية

 (ن10) .طبق فعّال في تنمية مستوى فهم اللغة الشفهية لدى عينة الدراسةالبرنامج العلاجي الم

 

 

 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليم العالي و البحث العلمي

 -أم البواقي  –جامعة العربي بن مهيدي 
  كلية العلوم الاجتماعية و الإنسانية     

 ةقسم العلوم الاجتماعي      

 الإحصاء: امتحان السداسي الثاني في وحدة
 ، المدة ساعة ونصف22/50/4252.مستوى السنة الأولى ماستر أمراض اللغة

 (ن60) :الجانب النظري

 (مع قليل من الشرح) ماهي أنواع الفروض التي يمكن اختبارها بالإحصاء الإستدلالي؟ -

 لماذا يضع الباحث الفرض الصفري؟ -

 ؟𝜶=.0.0و  𝜶=.0.0ماذا نقصد بمستويي الدلالة  -

 ماذا نقصد بفرض بديل موجّه وغير موجّه؟ -

 (ن41: )الجانب العددي

 (ن60: )التمرين الأول

لذاكرة وا الذكاء)والمتغيرين المستقلين  (اللغة الشفهية)أراد باحث أن يدرس العلاقة الإرتباطية بين المتغير التابع 

 :وبعد تطبيق الإختبارات اللازمة تحصل على النتائج( على التتالي

8 7 6 0 4 3 2 0  

39 41 56 52 44 38 60 50 X1 

31 35 48 44 37 29 52 41 X2 

45 53 70 61 57 49 81 65 Y 

 (متوفرة)فرضا أن شروط الإحصاء المعلمي مستوفاة 

 R1y=0.96 & R2y=0.95: احسب معامل الإرتباط المتعدد إذا علمت أن -

 وماذا تستنتج؟0 احسب معامل الإرتباط الجزئي -

 ؟2.كيف يمكننا الإستفادة من نتيجة السؤال ( ميدانية)من ناحية إمبريقية  -

 (ن68) :التمرين الثاني

أراد باحث معرفة مدى فاعلية برنامج علاجي مقترح في تنمية فهم اللغة لدى المصابين بحبسة فرنيكي، فلجأ إلى 

مدونة في الجدول الدراسة نتائج و خصائص العينتين حالة، 30 عينتين ضابطة وتجريبية قوام كل واحدة منهما

 :أدناه

 البعديالقياس  القياس القبلي 

 المتوسط

 الإنحراف المعياري

20 

3020 

30 

0043 

 : ، علما أن القيمة المجدولة هي0.0.اختبر الفرض الصفري على مستوى دلالة 

 بالتوفيق والسداد
 عمراني0ز/ د0أ: أستاذ المقياس


